

ХРОНОМЕТР

«Открытие года»

Так назвала учителя русского языка и литературы Магнитогорского лицея Викторину Легонькову заместитель начальника управления общего образования и социальной поддержки детей министерства образования и науки Челябинской области Татьяна Абрамова.

В Аше, где проходил областной этап профессионального конкурса «Учитель года-2005», Викторин, как говорят очевидцы, не было равных. Всего же в номинации «Учитель школы» составились 29 человек. По соображениям «высшего порядка» первое место присуждено челябинцу Легонькову — на втором. И это победа! Даже Виталий Садырин, возглавляющий министерство образования и науки Челябинской области, проследил за ее лекцией и подарил Викторине в знак благодарности великолепно изданный сборник любовной лирики XVIII—XX веков под названием «Ее величество Женщина».

Конкурс был сложнейшим. В первый день состоялся презентация участников, в ходе которой каждый из них должен был представить эссе о себе. Следующее утро началось с защиты авторских концепций. Темой Викторине стала «Технология работы с текстом в старших классах в процессе формирования лингвистической и экстралингвистической культуры учащихся». Тогда же было проведено учебное занятие в XI классе школы № 4. Да так, что ученики все последующие дни встречали педагога Легонькову, чтоб еще раз поздравиться с нею. Третий день посвящали мастер-классам под общим названием «Все в этом мире совершенство, а мир стоит на мастерах». И в заключение были прочитаны публичные лекции и проведен «педагогический ринг» (дискуссионный клуб).

Учитель Магнитогорского лицея Викторина Легонькова с честью выдержала все испытания и, помимо сувениров, получила в подарок ноутбук и цветной принтер.

Марина КИРСАНОВА.

«Универсальная» игла

Две награды на областном конкурсе профессионального мастерства «Серебряная игла» завоевали представители магнитогорского ателе «Универсал».

В номинации «Мужская одежда» победил Василий Смирнов, в номинации «Женская одежда» третье место заняла Татьяна Анфалова. В прошлом году на аналогичном конкурсе среди специалистов по изготовлению швейных изделий лауреатом тоже была представительница ателе «Универсал» — второе место в номинации «Женская одежда» заняла Татьяна Тутуева.

В нынешнем конкурсе приняли участие 14 мастеров из Челябинска, Магнитогорска и Озерска. Были представлены различные тематические коллекции, модели женской и мужской одежды весенне-летнего ассортимента. Для изготовления моделей использовались традиционные и нетрадиционные материалы, разнообразные отделочные материалы. Организаторами конкурса стали челябинские выставочный центр «Восточные ворота» и имидж-студия «Светлана» при поддержке министерства экономического развития и промышленности и природных ресурсов Челябинской области.

Владислав СУББОТИН.

Боролись с «ароматом»

Рекордное количество вызовов от пользователей газом приняла и зарегистрировала с 18 по 20 мая аварийно-диспетчерская служба ОАО «Магнитогорскгаз».

За помощью к газовикам обратились 880 жителей левобережной части города. Основной причиной их обращения стал сильный запах газа, который ощущался не только в жилых помещениях, но и на лестничных клетках. Проведение многочисленных анализов и замеров подтвердило первоначальное предположение газовиков о том, что запах газа появился в квартирах горожан не по причине его утечки, а по причине «переедания», то есть значительного превышения добавления специального олоданта этилмеркаптана, придающего природному газу, не имеющему запаха, специфический, всем знакомый «аромат».

К шести мастерам всех действующих служб ОАО «М. газ», все вызовы от горожан, встревоженных сильным запахом, выполнили в течение трех дней круглосуточной работы.

«Свет» для безопасности

Продолжает увеличиваться число дорожно-транспортных происшествий, в которых по вине водителей травмируются и гибнут пешеходы.

Подобных случаев в мае зарегистрировано сорок три, ранено сорок, погибло четыре человека. Один из последних: водитель 1947 года рождения на автомобиле «УАЗ» двигался по проспекту Ленина от улицы Завенягина в сторону улицы Б. Ручьева. На перекресток выехал на красный свет светофора и в результате сбил двух женщин-пенсионерок. Обе получили тяжелые травмы, одна из женщин, 1924 года рождения, скончалась в больнице. По информации ГИБДД виновник трагедии не имел навыков управления автомобилем, поскольку совсем недавно приобрел автомобиль и сел за руль.

Начались летние каникулы, на дорогах стало больше детей. Госавтоинспекция города с 30 мая по 2 июня в рамках проведения операции «Внимание, дети!» проводит акцию «Свет», призывая водителей включать ближний свет фар в светлое время суток. Водители общественного транспорта уже поддерживают эту акцию.

Михаил СКУРИДИН.

Дети будут довольны

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

К Дню защиты детей руководство Магнитогорского металлургического комбината и Челябинское отделение Всероссийского детского фонда выделили 639500 рублей на подарки детям. В совещании по подготовке к Дню защиты детей, проводимом фондом «Металлургия», приняли участие 28 директоров детских домов, школ-интернатов, домов ребенка, социальных приютов для детей и подростков, детских учреждений социальной защиты сельских районов, прилегающих к Магнитогорску. Председатель правления Всероссийского детского фонда, советник губернатора Челябинской области Вячеслав Скворцов от имени губернатора Петра Сумина поздравил всех с Международным днем защиты детей, поблагодарил за большую работу по воспитанию подрастающего поколения.

— У нас с комбинатом разработана совместная программа по поддержке материнства и детства, маломужских слоев населения, — заявил Вячеслав Скворцов. — Если в прошлом году на ее реализацию мы затратили 50 миллионов рублей, то в этом году запланировано до 100 миллионов. Это — программа губернатора области и коллектива Магнитогорского металлургического комбината. Практически в Российской Федерации, как и в области, ничего подобного нет. Это самая масштабная акция, которую проводит власть области вместе с промышленниками Магнитогорска. Направлений работы очень много. Главная из них — программа воспроизводства здорового общества. Об этом директор фонда «Металлургия» Валентин Владимирович докладывал в Министерстве социальной защиты Российской Федерации, а я — на международном дне ассоциации благотворительных фондов. На самом высоком уровне признано, что техноло-

Телефонные воры

Кто хитрее: электроника или чиновники?

Александра Евгеньевна Лозовская, учительница на пенсии, стала регулярно получать счета на оплату междугородных телефонных разговоров, которые она якобы вела со своего квартирного телефона. Живет она одиноко, а уж то, что она сама не звонила ни в Ленинградскую область, ни в Челябинск, помнит, слава богу, ясно. Да и особо некому ей туда звонить. В присылаемых узлом электросвязи квитках предвлеклись к оплате незначительные суммы, если это определение пришло к пенсионерке, — 3, 6, 8 рублей. Поэтому она, недолго поразмыслив над грозным предупреждением в чувственные вздохи и обещания «разобраться».

А вскоре наша читательница получила официальную разноцветную бумагу из Магнитогорского территориального узла электросвязи за подписью начальника расчетно-кассового центра г-на Винокурова. Сообщив, видимо, для важности, что основанием для выставления счета абоненту являются данные аппаратуры учета стоимости разговора (а мы-то слуху считаем, что там на кнопки нажимают живые люди!), начальник швырнул бывшей учительнице в лицо обвинение в попытке нанести экономический урон телефонной компании, сославшись на данные указанной аппаратуры, а также на то, что она, дескать, до поры до времени аналогичные разговоры оплачивала, а тут почему-то заерепениться. Словом, заткнись и плати.

Но во второй части письма начальник тон сменил. Он посоветовал пенсионерке во избежание несанкционированных междугородных и междугородных телефонных разговоров воспользоваться дополнительными платными услугами. И привел их перечень — от закрытия выхода на междугородную телефонную связь, т. е. «восьмерку», до услуги «электронный замок». В первом случае, без «восьмерки», вы не сможете позвонить в другой город, равно как и к вам никто не пробьется. Такой вот усеченный сервис. Во втором случае за ежемесячный дополнительный рубль свяжитесь и подключат вас к своей хитрой электронике, препятствующей несанкционированному доступу к вашему телефонному номеру.

Телефонное воровство — довольно распространенное явление. Известны случаи, когда куда-то не звонившие абоненты вдруг получали счета за междугородные и международные переговоры с тремя, а то и с четырьмя нулями — за неоднократные затяжные переговоры с Бразилией, Австралией и даже Островами Зеленого Мыса. Злоумышленники, к примеру, умудряются сканировать сигнал с нужного радиотелефона офисного типа, получая неограниченный доступ к номеру ничего не подозревающего абонента. Но таких случаев — единицы. А вот «неприятно», если в истории Александры Евгеньевны и многих других людей из ее круга общения, довольно много.

Большинство людей, с кем довелось говорить на эту тему, считают, что это «химичат» сами связисты. Нет, не начальники, а самые рядовые работники. Сидит какой-нибудь яйцеголовый хмырь у тихой урчащей аппаратуры и «сообразает» фиктивные разговоры, переогая деньги на отдельный «подпольный» счет. Возможно, есть и иные схемы, электронщики — народ головастый. А все расчеты делается на то, что из-за



Коллаж Марина НИКОЛАЕВА

нескольких рублей люди не будут поднимать скандала. Или вообще не заметят махинации, особенно если и сами периодически куда-то «за город» звонят. Обычные телефонные воры не стали бы мелочиться из-за нескольких рублей, а часали бы языками, как говорится, от души.

Впрочем, есть и другая версия — умышленного периодического «подбрасывания» абонентам чужих междугородных разговоров. Для «популяризации» дополнительных платных услуг: походит-походит бедолага, конечно, ничего не докажет, в суд из-за восьми-десяти рублей не пойдет. А тут еще реальный выход сами связисты показывают, мол, заплати

чуть-чуть, и — никакой головной боли. Впрочем, это всего лишь версия.

Связисты-телефонщики, пользуясь своим пока еще монопольным положением на рынке услуг электросвязи, периодически повышают тарифы, заботясь только о своем благополучии. Почему бы им, признав такое массовое явление, как телефонное воровство при междугородных и международных соединениях, не взять на себя заботу о безопасности своих клиентов — не предлагая это как платную услугу? Тем более, что такая техническая возможность у них есть и стоит услуга всего ничего — 1 рубль в месяц. Думаю, от этого они не обеднеют бы. Разумеется,

Юрий БАЛАБАНОВ.

Жилье для металлургов

ИТОГИ

Жилищно-инвестиционному фонду «Ключ» исполнилось десять лет. Эта некоммерческая организация создана ОАО «ММК» с целью развития жилищного строительства для работников комбината.

С первых дней ЖИФ «Ключ» взял на себя функцию аккумуляции финансовых средств и их вложения в строительство доступного жилья. Как сообщил исполнительный директор «Ключа» Евгений Истомин, такая практика введена в Челябинской области впервые и остается востребованной до сегодняшнего дня. Суть этой схемы в том, что крупное и социально ориентированное предприятие обеспечивает жилищное строительство без собственных капитальных вложений и расходов из прибыли.

На первом этапе — по 2001 год — работникам предоставляли беспроцентные займы с рассрочкой погашения до 15 лет. Жилье приобрели более двух тысяч семей металлургов в домах, построенных по типовым стандартным проектам. С 2002 года пере-

шли к схеме финансирования строительства жилья по так называемой социальной ипотеке. В качестве источника средств для возведения домов начали использовать вместо оборотных средств комбината банковские кредиты под поручительство ОАО «ММК». Требования металлургов к качеству и комфортности жилья повысились. «Ключ» приступил к строительству домов модернизированных серий 121-Т и «Магистр». Квартиры в них отличаются улучшенной планировкой, расширенными обеденными зонами и ванными комнатами. Последние три года, глубоко среагировав на изменения спроса у работников, в основном строили десятиэтажные дома с преобладающим количеством однокомнатных квартир. За десять лет введено в эксплуатацию 2707 квартир в 32 многоквартирных домах и 56 коттеджей общей площадью 165990 квадратных метров. Реализовано 542 квартиры вторичного рынка.

Сейчас на пересечении проспекта Ленина и улицы Труда возводится многоэтажный дом на 210 квартир общей площадью 11558 квадратных метров. Строительство введет за счет кредита банка (10,5 процента годовых) на 18 месяцев под поручительство ОАО «ММК». Это будет кирпичный дом повышенной комфортности с пластиковыми окнами и трубами. Стоимость квадратного метра 11 тысяч рублей — это гораздо меньше, чем однокомнатная цена на жилье в городе — около 20 тысяч. А в 2006–2010 годах фонд планирует построить 118 тысяч квадратных метров жилья в 142а микрорайоне.

ЖИФ «Ключ» продолжает заниматься повышением качества и комфортности квартир без значительного роста цен на жилье за счет применения новых материалов и ресурсосберегающих конструкций и приборов — монтажа пластиковых окон и труб, установки приборов учета. «Ключ» разрабатывает собственную управляющую жилищно-эксплуатационную компанию с предостаточно качественных и невысоких по стоимости коммунальных услуг. Будущим застройщикам будут предложены новые схемы ипотечного кредитования.

Геннадий ГИРИН.

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

В большую жизнь...

Вот и пришла пора выпускникам покидать стены своих школ. Красочно оформленный зал Дворца культуры и техники ММК распахнул двери для традиционного последнего звонка школ № 21, 16 и 31...

Выпускники 21-й школы показали кинокарты школьных лет, с юмором пели песни о том, как тяжело им было учиться, как много задавали домашних заданий, как они озорничали...

Слова благодарности всем учителям прозвучали в театральном представлении учеников выпускных классов. С любовью сыграны сценки, посвященные классным руководителям. Выпускников поздравляли первоклассники, которые, в свою очередь, получили напутствия. С поздравлением обратилась к ученикам директор школы № 21, пожелала удачи в жизни и успешной сдачи экзаменов. Девяти- и одиннадцатиклассников наградили грамотами за хорошую учебу, активное участие в жизни школы, и прозвенел последний звонок...



Примерно по такой же схеме прошли праздники в 16-й и 31-й школах. Ученики 31-й школы показали кадры — интервью с директором и учителями. Особое уважение оказано библиотекарю Евдоким Григорьевне Михайловой, которая всю жизнь посвятила школе. Запомнился монтаж, характеризующий учителей и показанный учениками с помощью знаков дорожного движения.

С приветствием и поздравлениями выступили представители шефов и родителей, которые подарили школе необычную доску для компьютерного класса. В завершение праздника выпускники запустили в полет символические бумажные голубей: летите, голуби, летите... Первоклассники 16-й школы поздравили выпускников и подарили каждому по ручке, чтобы они помогли им сдать выпускные экзамены.

Помощник депутата Законодательного собрания Д. Жукова поздравил всех с праздником последнего звонка. Затем ученики пригласили своих учителей на сцену, прозвучал последний звонок, все вышли на улицу и выпустили в небо трехцветные шары — символы государственного флага.

Во время праздников участники творческих коллективов Дворца культуры и техники, в основном выпускники 16-й школы, дали концерты. Было много цветов и подарков учителям, фотографии на память.

Вера ТРИФОНОВА, член женсовета Орджоникидзевского района.

Ольга СМЕРНОВА.